

Издаётся по благословению епископа Ржевского и Торопецкого Адриана

КОЛОКОЛЬЧИК

Детская православная газета при кафедральном соборе в честь иконы Божией Матери «Оковецкая»
для всех добрых детей и их родителей



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие дети, вновь пришёл к нам великий и светлый праздник - **Святая Пасха!**

Пасха! **«Праздник Праздник и Торжество из торжеств».** Самый великий и светлый христианский праздник. Недаром его называют **Светлым Воскресением**. В этот день душа прославит имя Господне - молитвой, крашеным яичком, возгласом **«Христос Воскресе!»**, на который тебе обязательно ответят: **«Воистину Воскресе!»**. Пасха! Как долго мы ждём её прихода - через покаянные молитвы и строгое воздержание Великого поста, готовя душу и тело к столь великому событию.

Христос воскрес, чтобы навсегда озарить мир светом Своего Воскресения, сделать и нас участниками Воскресения Своего и даровать нам жизнь вечную. Вместе с Господом оживает, радуется и торжествует вся природа, весело звенят ручьи, прилетают птицы из дальних краёв, пробивается первая зелень, всё говорит о вечной жизни.

Тихий, чистый ручеёк отражает в себе небо, а верующие в Спасителя делами своей жизни убедительней всего проповедуют Христа.

Желаем вам, дорогие дети, чтобы день Воскресения Христова всегда был для вас днём радости и утверждения веры, праздником победы жизни над смертью!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!



Тропарь праздника Пасхи
Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав.

Христос воскрес из мертвых, смертию победив смерть и дав жизнь находящимся в гробах, т. е. мертвым.

Воскресе - воскрес, ожил; поправ - победив; сущим во гробех - находящимся во гробах, умершим людям; живот даровав - жизнь дав

Пасху радостно встречаем
И поём "Христос воскрес!".
Мы все дружно отвечаем:
Он воистину воскрес!.
Всюду радость и объятья:
"Брат, сестра! Христос воскрес!".
Ад разрушен, нет проклятья,
Ликованье до Небес!

Кузьменкова

Звонко капают капели
Возле нашего окна.
Птицы весело запели:
"Пасха! Пасха!
К нам пришла!"
Мы вчера нашли подснежник
На проталинке в лесу.
Голубой цветочек нежный
Встретил Пасху и весну.

Игры с крашенками

1. Ребята раскладывают на столе принесённые яйца и накрывают их шапками. На столе лежат так же шапки под которыми ничего нет. Затем шапки водят по столу. Один из участников игры в это время находится в другой комнате. Его зовут и спрашивают: "Где крашенки?" Водящий и, если там есть яйца, забирает их себе. Игра продолжается до тех пор, пока все крашенки не разберут. Кто удачливее, у того больше всех яиц

2. Соревнуются, чье яйцо будет дольше крутиться. По команде дети одновременно раскручивают свои крашенки. Чье яйцо дольше крутится, тот и победитель, он забирает яйцо проигравшего.

3. Играющие садятся у стен комнаты друг против друга и катают крашенки. Крашенки сталкиваются. Чье яйцо разбивается, тот отдаёт её сопернику.

4. Крашенки катают с горки. Чье яйцо дальше укатится, тот и победитель.

5. Припрячьте яйца в одной из комнат дома или во дворе. Детей разделите на 2 команды. Искать яйца помогут детям записки, в которых вы указываете место, где спрятано следующее яйцо. Всего команде нужно набрать, например, 4 яйца. Значит должно быть 4 записи-подсказки, каждая из которых обнаруживается с вновь найденным яйцом. Какая из команд окажется сообразительнее и быстрее?

ЗДРАВСТВУЙ, ЛУЧИК СОЛНЕЧНЫЙ!

слова Е. Матвиенко

музыка М. Быстровой

Весело

F C F C
F E Dm⁷ G Am G C
Dm C F G E Am
G C Dm G Am F G C

Нашу газету нельзя использовать в хозяйственных нуждах.

Вот закончилась зима,

Пасха к нам пришла.

Улыбнулись солнышку

Все мои друзья!

Солнышко весеннеё

Только подмигнёт,

Чудо-расчудесное

Вмig произойдёт!

Запоют воробушки,

Зазвенит капель.

Здравствуй, лучик солнечный

И пасхальный день!

Верба-вербочка цветёт

И проснулся шмель.

Веселится детвора

Напролёт весь день!

Солнышко весеннеё

Только подмигнёт,

Чудо-расчудесное

Вмig произойдёт!

Выглянут подснежники,

Зацветёт сирень.

Здравствуй, лучик солнечный

И пасхальный день!





В страстной Четверг на уроке словесности было так тихо, как будто шла контрольная. Это старый учитель, всеми любимый Сергей Аркадьевич, велел принести ребятам по 3-4 сваренных вкрутую яйца, чтобы приготовить к Пасхе подарки.

Яйца красили специальными красками, выводя тонкими стальными перышками буквы «ХВ», купола храмов и затейливые узоры.

Самым красивым яйцо получилось у Сеньки Никитина. Настоящая писанка! Ребята так и обомлели. И кому такое достанется!

—Вот уж и впрямь не без Божией помощи! — порадовался за ученика Сергей Аркадьевич. — Смотри, неси аккуратно, чтобы не треснуло.

Кто-то из ребят дал Сеньке самодельную коробочку:

—На! Для такого чуда не жалко.

Домой Сенька нёс яйцо как святыню, хотя оно ещё не было освящено в церкви.

И Четверг, и даже Страстную Пятницу, и Великую Субботу Сенька любовался своим сокровищем. Близилась Пасхальная заутреня. Сенька надел новую красную рубаху, причесал вихрастую голову, положил в коробочку драгоценное яйцо и вышел в залу. Все были как-то торжественно взволнованы. Бабушка собирала какие-то вещи, чтобы подать нищим, мама укладывала пасхи, яйца и куличи для освящения, отец заворачивал в бумагу приготовленные с вечера розы, чтобы положить их к иконе Спасителя. Всю службу Сенька не сводил глаз с Царских врат: так ему хотелось увидеть Воскресшего Христа. Ведь здесь Он здесь, и радость у всех несказанная.

«Христос воскресе!» — раздавалось со всех концов, и тут же, перебивая друг друга, голоса вторили: «Воистину воскресе!»

Когда по окончании Литургии все подходили освящать яйца, вынул свою коробочку и Сенька.

—Эх! Какая красота-то! — воскликнул батюшка, щедро кропя водой и Сеньку, и

ЧУДЕСНОЕ ЯИЧКО (Сенькина Пасха)

чудное яичко. «А если батюшке подарить!» — подумалось Сеньке, но что-то помешало ему, и он, захлопнув коробочку, положил писанку в карман.

—Христос воскресе! — улыбнулась в дверях какая-то нищенка, но Сенька резко отвернулся от неё, ведь на такое приветствие полагается похристосоваться и подать яичко. — Христос воскресе, Сеня! — встретил его радостный Сергей Аркадьевич. — Ты уже подарил свою писанку?

—Не-е... Я ещё не решили кому...

— Ну что ж, решайся, а то как отойдёт от тебя благодать Божия...

С раннего утра малыши катали во дворе крашеные яйца. Играли человек семь или восемь. Шестилетняя Маруся проиграла все свои яйца и, не удержавшись от слёз, села на пенёк возле Сеньки. Худенькие плечики вздрагивали от рыданий, и Сеньке стало её жалко. «Отдать бы ей писанку...» Сенька уже нашарил в кармане заветную коробочку, но будто ядовитая змея ужалила его в сердце, и он остановился.

Придя домой, он подумал: «Никому не буду дарить такую красоту. Всё равно съедят. А я есть не стану. Положу на полку у иконы — память останется. Пусть будет моим. Я же его сам разрисовывал...»

Но, положив писанку на полку, Сенька встретился с таким строгим взглядом Христа, что от страха задёрнул божницу занавеской. «Лучше съесть», — подумал Сенька и, положив яйцо снова в карман, опрометью кинулся из дома.

—Христос воскресе! — радостно приветствовали его односельчане.

Но, ничего не слыша и не видя, Сенька быстро шёл по тропинке к подёрнутому молодой зеленью лесу.

—Обо что бы разбить?

Дрожащей рукой Сенька вынул яйцо и стукнул о сухое бревно. Писанка не разбилась. Но Сеньке вдруг показалось, что он не сможет проглотить ни кусочка, а если проглотит, то непременно умрёт. Он пошёл дальше. А пасхальное яйцо в кармане казалось всё тяжелее и тяжелее, будто и не писанка вовсе, а настоящий свинец. Ещё тяжелее было у Сеньки на сердце.

— Выброшу в речку, — мелькнуло наконец у него в голове.

Насупив брови, он решительно стал спускаться с невысокого берега к журчащей реке, над которой сновали две большие ласточки. Вдруг Сеньке почудилось, будто кто-то поёт молитву. Оглянулся, а под старой липой сидит странник с пустой сумкой, в ветхой одежде и тихо так выводит: «Ан-

гел вопияще Благодатней...»

У Сеньки сжалось сердце: «Все сейчас пасхи да куличи кушают, а он сидит тут один-одинёшенька, и нет у него даже корки хлеба...» Недолго думая, Сенька вынул пасхальную писанку и протянул нищему:

—Христос воскресе, дедушка!

—Воистину, сынок! Воскрес из мертвых всем на спасение!

Писанка так и засияла в лучах пасхального солнца! Слёзы подступили Сеньке к глазам, и он, так и не разглядев лица странника, бросился прочь, чтобы не разрыдаться от радости, внезапно ворвавшейся в его маленькое промё рзшее сердце. Он бежал по тропинке к дому и всё время повторял:

—Христос воскресе! Христос воскресе!

Какими тёплыми, какими сладкими были ему теперь эти слова. Дотянувшись до иконы Спасителя, Сенька взял её в руки, чтобы попросить у строгого Господа прощения, но лицо Его вдруг стало таким благодатным, добрым и радостным, что Сенька, ничего не говоря, тихо заплакал, прижавшись щекой к милостивому Богу.

Ночью он долго не мог заснуть. Пасхальным солнцем играла в его душе несказанная радость. Сенька думал о Боге, и о всеобщем Воскресении, и о страннике под липой... И вдруг показалось ему, что это и не странник вовсе, а Сам Спаситель ожидал его на берегу реки, как на краю отчаяния, чтобы спасти, протянуть руку помощи, отогреть и очистить его бедное сердце.



Пасхальный кузовок



Задание: Отвечая на предложенные ниже вопросы, попробуйте вписать ответы в белые клеточки таким образом, чтобы слова не разрывались и каждой букве хватило места.

1. В какой день недели всегда празднуется Пасха?
2. Что было отвалено от гроба Господня?
3. Кто предстал перед Женами-Мироносицами, когда они вошли в пещеру?
4. Как называлась охрана из воинов у гроба Христова?
5. За кого был принят Марией Воскресший Господь (именительный падеж)?
6. Имя Апостола, который не поверил рассказу других учеников о Воскресении Спасителя.
7. Что осталось лежать во гробе когда Воскресший Господь оттуда исчез?

4—супружка, 5—садоохранник, 6—Фома, 7—Иоанн
(1—Богородица, 2—Кармен, 3—Ангел,

Урок творчества от Ирины Ермоловой Пасхальный подарок

Дорогой друг, я предлагаю тебе смастерить подарок для твоих близких, чтобы порадовать их.

Для изготовления подарка тебе необходимо на листе двустороннего картона (красного, желтого, синего и других цветов) нарисовать яйцо. Если двустороннего картона нет, то мы без труда изготовим его сами: приклеим лист самоклеющейся бумаги подходящего цвета к обратной стороне выбранного нами листа картона. Теперь вырежем яйцо. Затем возьмём моток вязальных ниток, по цвету соответствующих яйцу. Из этих ниток крючком свяжем косичку (чем толще нитка, тем короче косичку мы свяжем). Возьмём клей и приклеим связанную косичку к одной стороне яйца, двигаясь от центра к краям по спирали (или от краев к центру). Точно так же оформим другую сторону яйца. При приклеивании косичку необходимо класть как можно плотнее, чтобы не просвечивался картон. Теперь украсим яйцо с двух сторон, приклеивая к нему пайетки, бусины, бисер.

Наш подарок готов!



ВНИМАНИЕ!

Продолжается конкурс-выставка «ПАСХАЛЬНАЯ ОТКРЫТКА».

Награждение участников состоится 26 апреля в Оковецком соборе по окончании литургии.

На первой странице нашей газеты помещены рисунки детей, которые участвуют в конкурсе.

Тел. для справок 89106469435, 89520641565

Адрес храма : 172381 , Тверская обл., г.Ржев, ул.Марата, 5 , тел.2-04-60